

---

# CIN #CG REPORT

---

 Centar za  
istraživačko  
novinarstvo  
Crne Gore

Centar za istraživačko novinarstvo Crne Gore (CIN-CG) je nevladina fondacija posvećena promovisanju istraživačkog novinarstva u skladu sa međunarodno priznatim profesionalnim standardima.

Naš glavni cilj je upoznavanje crnogorskih građana sa informacijama od javnog interesa, koje se često skrivaju.

POSJETITE NAS



[www.cin-cg.me](http://www.cin-cg.me)

---

## IZVJEŠTAJ O RADU JUN 2021. - JUN 2023.

---



# PROJEKTI:

**CIN-CG** trenutno sprovodi **sedam projekata** u kojima je nosilac:

- **Istraživanje istraga** – Praćenje rada crnogorskog tužilaštva kroz istraživačko novinarstvo i stručnu analizu, finansira Ambasada Holandije;
- **RE zajednica: zdravlje, obrazovanje, zapošljavanje i socijalna prava**, finansira Evropska unija;
- **Jačanje nezavisnog novinarstva i slobode informisanja**, finansira Nacionalna zadužbina za demokratiju (NED);
- **Evropske integracije i ljudska prava u Crnoj Gori**, finansira Ministarstvo kulture i medija;
- **Ima li plana? - Prostorno (ne) planiranje, urbanizam i infrastrukturni projekti u Crnoj Gori**, finansira EU kroz M'BASE/Centar za građansko obrazovanje (CGO);
- **Inovativni medijski sadržaj za veću informisanost i povjerenje javnosti – implementira GIZ**, sufinansira Evropska unija i Savezno ministarstvo Njemačke za ekonomsku saradnju i razvoj;
- **2 na 2: Mediji i građani protiv korupcije i malignih spoljnih uticaja – Smart Balkans**, implementira CPCD, finansira Ministarstvo vanjskih poslova Kraljevine Norveške.

CIN-CG je partner u dva regionalna projekta:

- **Reporting Diversity Network 2.0**,
- **Reporting Diversity Network - The New agenda**, koje finansira Evropska unija;

**Investigating the investigations**  
Monitoring the conduct of Montenegrin Prosecutors through investigative journalism and research

**QCIN** Center za građansko obrazovanje  
**MONITOR**  
Kingdom of the Netherlands

The project 'Investigating the investigations - Monitoring the conduct of Montenegrin Prosecutors through investigative journalism and research' is supported by the Dutch Ministry of Foreign Affairs.

**RE zajednica: zdravlje, obrazovanje, zapošljavanje i socijalna prava**

**QCIN** Center za građansko obrazovanje  
**Qi**

Ovaj tekst je dio projekta 'RE zajednica: zdravlje, obrazovanje, zapošljavanje i socijalna prava' koji finansira Evropska unija, a kofinansira Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija. Doprinosi mišljenja se ne na koji način ne mogu smatrati zvaničnim stavom Evropske unije ili Ministarstva.

Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija

**Jačanje nezavisnog novinarstva i slobode informisanja**  
Fostering Independent Journalism and Freedom of Information

**QCIN** Center za građansko obrazovanje

Ovaj projekat podržan je od strane Nacionalne zadužbine za demokratiju (NED). This project is supported by the National Endowment for Democracy (NED).

**Novinarska istraživanja: Evropske integracije i ljudska prava**  
Journalistic investigations: The European Integrations and Human Rights

**QCIN** Center za građansko obrazovanje

Projekat finansira Ministarstvo kulture i medija Ministry of Culture and Media

**Ima li plana?**  
Prostorno (ne)planiranje, urbanizam i infrastrukturni projekti u Crnoj Gori

**QCIN** Center za građansko obrazovanje

Ovaj tekst kreiran je kroz projekat 'Ima li plana? - Prostorno (ne)planiranje, urbanizam i infrastrukturni projekti u Crnoj Gori' koji realizuje M'BASE/Centar za istraživačko novinarstvo Crne Gore (CIN-CG). Projekat je podržan od strane Centra za građansko obrazovanje (CGO) u okviru programa 'JOCID u Crnoj Gori' - od strateški uslojeda do obilježavanja politika - M'BASE koji finansira Evropska unija, a kofinansira Ministarstvo javne uprave. Sadržaj ovog teksta reflektuje je odgovornost M'BASE/Centra za istraživačko novinarstvo Crne Gore (CIN-CG) i ne odražava stavove CGO-a, Evropske unije ili Ministarstva javne uprave.

Ministarstvo kulture i medija  
Evropska unija  
M'BASE/Centar za istraživačko novinarstvo Crne Gore (CIN-CG)  
Centar za građansko obrazovanje (CGO)

**INOVATIVNI MEDIJSKI SADRŽAJ ZA VEĆU INFORMISANOST I POVJERENJE JAVNOSTI**

**QCIN** Center za građansko obrazovanje

Ovaj video je dio projekta 'Inovativni medijski sadržaj za veću informisanost i povjerenje javnosti' i predstavlja je za podršku e-CitizenMedia programa, koji je realizovan od strane Evropske unije (EU) i Saveznog ministarstva Njemačke za ekonomsku saradnju i razvoj (GIZ) u okviru projekta 'Smart Balkans'. Sadržaj ovog teksta reflektuje je odgovornost QCIN-CG, a ne odražava stavove EU ili Saveznog ministarstva Njemačke.

supported by e-CitizenMedia  
Evropska unija  
GIZ  
QCIN  
e-CitizenMedia

**2na2 Mediji i građani protiv korupcije i malignih spoljnih uticaja**

**QCIN** Center za građansko obrazovanje

Ovaj video je kreiran na temelju istraživanja projekta 'Smart Balkans'. Cilj ovog video je promocija izvornih izvora informacija i podrška implementaciji ovog projekta u okviru Evropske unije (EU) i Saveznog ministarstva Njemačke za ekonomsku saradnju i razvoj (GIZ) u okviru projekta 'Smart Balkans' i implementacije projekta 'Smart Balkans' u okviru Evropske unije (EU) i Saveznog ministarstva Njemačke za ekonomsku saradnju i razvoj (GIZ).

Norway  
Smart Balkans  
CPCD  
GIZ  
QCIN

**Reporting Diversity Network 2.0**

CIN-CG je u izvještajnom periodu uspješno implementirao osam projekata i to:

- **Istraživačko novinarstvo, ekološke teme, učešće građana/ki**, finansiran od strane EU, a kofinansiran od Ministarstva javne uprave (partneri sa BIRN-om i nedjeljnikom Monitor);
- **Koliko su bezbjedni radnici na našim gradilištima**, finansiran od strane Ministarstva rada i socijalnog staranja;
- **COVID-19 Izvještavanje: Šta se krije iza pandemije?**, finansiran od Ambasade SAD (partner dnevne novine Vijesti);
- **CLEAR (Citizens' Local Engagement And Reporting)**, finansiran od Vlade Ujedinjenog Kraljevstva;
- **Istraživanje investitora u Crnoj Gori**, finansiran od strane Nacionalne zadužbine za demokratiju (NED);
- **Osnaženo civilno društvo u borbi protiv devastacije prostora i zaštićenih područja**, finansiran od strane EU, nosilac projekta Centar za građansko obrazovanje (partner EXPEDITIO);
- **Istraživanjima i činjenicama protiv dezinformacija i govora mržnje**, finansiran od Ministarstva kulture i medija;
- **Novinarska istraživanja**, finansiran od Ministarstva javne uprave, digitalnog društva i medija.





## ISTRAŽIVANJA I TEKSTOVI:

**CIN-CG** je uradio preko sto novinarskih istraživanja koja su pored našeg sajta objavljena u Vijestima, Monitoru, ali i u drugim lokalnim i regionalnim medijima. Istraživanja su obuhvatala različite teme – korupciju, vladavinu prava, položaj ranjivih grupa, manjinska prava, teme iz ekologije i zaštite životne sredine, sumnjive investicije, probleme devastacije u Crnoj Gori itd. Veliki broj tekstova preveden je na engleski jezik. Dio tekstova bio je vezan za konkretne projekte, a dio je urađen na osnovu naše inicijative i saznanja.



## KAMPANJA PUTEM MEDIJA I DRUŠTVENIH MREŽA:

Najveći dio naših istraživanja objavljen je na Portalu i u novini Vijesti, gdje je većina tekstova zabilježila više desetina hiljada pregleda.

Takođe, sva istraživanja postavljena su na profilima društvenih mreža CIN-CG organizacije (Facebook, Instagram i X). U izvještajnom periodu, CIN-CG tim je posebnu pažnju posvetio društvenim mrežama: dizajnu postova, interakciji, povećanju broja pratilaca. Takođe smo objavljivali ankete za građane/ke što nam je omogućilo da prikupimo veliki broj povratnih informacija. Raspisan je i poziv CIN-CG-a na temu govora mržnje u Crnoj Gori i dodijeljene su nagrade najboljim autorima.



## DOKUMENTARNI FILMOVI I VIDEO SADRŽAJ:

U izvještajnom periodu proizvedena su tri dokumentarna filma: *Požari u Crnoj Gori*, *Bilečko jezero - Uzroci i posljedice* i *Ugrožena baština - Boka Kotorska i UNESCO*. Sva tri filma prikazana su na TV Vijesti i imala su veliku gledanost. Posjećenost Youtube kanala CIN-CG-a i broj pregleda pomenutih dokumentaraca je veliki. U toku je priprema još tri filma.

## NAGRADE:



U izvještajnom periodu, naši novinari i novinarke osvojili su više nagrada:

U junu 2021. godine, novinarke Biljana Matijašević i Alisa Hajdarpašić dobile su prvu nagradu Evropske unije za istraživačko novinarstvo za 2020. godinu za istraživanje *Portonovi je vlasništvo ćerki predsjednika Azerbejdžana*.

Đurđa Radulović i Andrea Jelić dobile su 2021. nagrade na takmičenju *Media for All* za priču o mentalnom zdravlju.

Miloš Rudović nagrađen je 2022. na konkursu za najbolju novinarsku priču koja adresira položaj osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori.

Đurđa Radulović dobila je 2022. drugu nagradu Evropske unije za istraživačko novinarstvo za 2021. godinu za tekst o požarima za dokumentarni film *Požari u Crnoj Gori*.

Andrea Jelić 2023. osvojila je prvu nagradu na Konkursu za najbolju novinarsku istraživačku priču na temu promocije tradicije, kulture i jezika Roma i Egipćana koji je organizovala nevladina organizacija Građanska alijansa za članak *U nastavnim planovima ništa o romskom narodu: Nije važno imati nego biti*.



## KONFERENCIJE I TRENINZI:



U izvještajnom periodu CIN-CG je organizovao **sedam konferencija** i to iz oblasti reforme tužilaštva; govora mržnje u Crnoj Gori; očuvanja statusa svjetske baštine u Boki kotorskoj; životne sredine; pandemije; zaštite na radu...

Održano je i više **press konferencija** na kojima su predstavljeni glavni rezultati istraživanja u oblasti pravosuđa, položaja Romkinja i Egipćanki u našem društvu i tako dalje.

Za prethodni period održano je **šest treninga**: o istraživanju porijekla investicija i data baza; pravima i izazovima RE populacije; najznačajnim ekološkim pitanjima; pripovijedanju u savremenom novinarstvu; novim tehnologijama i načinima predstavljanja novinarskih otkrića; Istraživanju organizovanog kriminala i korupcije.



## PUBLIKACIJE: IZVJEŠTAJI:



U izvještajnom periodu objavljeno je **devet** publikacija:

- *Koliko su bezbjedni radnici na našim gradilištima*
- *Crna Gora u vrijeme pandemije – činjenice i izazovi*
- *Ekološke teme*
- *Uticaj sistema zaštite, planiranja i upravljanja na Prirodno i kulturno-istorijsko područje Kotora: Ugrožena baština*
- *Devastacija prostora zaštićenog Prirodno i kulturno-istorijskog područja Kotora: Investitori prijete baštini*
- *Pristup zdravstvenim uslugama, obrazovanju, tržištu rada i socijalnim pravima Romkinja i Egipćanki u Bijelom Polju, Nikšiću i Podgorici*
- *Na rubu*
- *Istraživanjima i činjenicama protiv dezinformacija i govora mržnje*
- *Analiza rada Tužilačkog savjeta, Vrhovnog državnog tužilaštva i Specijalnog državnog tužilaštva u Crnoj Gori*

Sve publikacije dostupne su na sajtu CIN-CG-a u formi E-booka, a većina je urađena i u štampanoj verziji. Tri publikacije su prevedene na engleski jezik.



Značajan dio vremena utrošen je na izradu novih projekata, jačanje kapaciteta organizacije, saradnju sa donatorima, kao i na izvještavanje o realizaciji projekata i druge administrativne poslove. Predstavници CIN-CG-a su učestvovali na više radionica i obuka oko projektnog menadžmenta i implementacije projektnih aktivnosti.

## TIM:



Trenutno je u organizaciji redovno angažovano 13 osoba, od kojih je šest u stalnom radnom odnosu, sedam je u stalnom ugovornom odnosu, i dva pripravnika su na stručnom osposobljavanju u našem centru.

## PLANOVI:



Kratkoročno: U planu je priprema za lokalne i regionalne projekte. CIN-CG pored saradnje sa medijima u našem sistemu ima izuzetnu saradnju sa više nevladinih organizacija u Crnoj Gori i regionu. Krenuli smo sa multimedijalnim predstavljanjem istraživanja, a planiramo i da uvedemo podkast od septembra 2023. god, do kada i očekujemo da bude gotov redizajnirani sajt naše organizacije.

POSJETITE NAS



[www.cin-cg.me](http://www.cin-cg.me)